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Στο «μικροσκόπιο» οι κρατήσεις στις πληρωμές
δημοσίων έργων – Παρέμβαση εργοληπτών

Την ανάγκη άμεσης θεσμικής παρέμβασης
για την οριστική αντιμετώπιση των
παράνομων κρατήσεων στις πληρωμές

δημοσίων έργων επισημαίνουν οι εργοληπτικές οργανώσεις, ζητώντας από
την Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων σαφείς και δεσμευτικές αλλαγές στα
πρότυπα τεύχη δημοπράτησης. Με κοινή επιστολή τους προς την ΕΑΔΗΣΥ,
οι ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και  επαναφέρουν ένα πρόβλημα που, όπως
τονίζουν, εξακολουθεί να ταλαιπωρεί τον κλάδο: την αυθαίρετη απαίτηση
καταβολής κρατήσεων που έχουν καταργηθεί, κατά την πληρωμή
λογαριασμών δημοσίων έργων από ορισμένες αναθέτουσες αρχές. Παρά τις
προβλέψεις του νόμου, οι πρακτικές συνεχίζονται Όπως επισημαίνεται στην
επιστολή, το ισχύον θεσμικό πλαίσιο προβλέπει ρητά την κατάργηση
συγκεκριμένων κρατήσεων στις πληρωμές δημοσίων έργων, ωστόσο στην
πράξη εξακολουθούν να ζητούνται ποσά υπέρ φορέων που δεν υφίστανται
πλέον. Η πρακτική αυτή, σύμφωνα με τις οργανώσεις, δημιουργεί συνθήκες
νομικής ανασφάλειας, στρεβλώνει τον ανταγωνισμό και επιβαρύνει
απρόβλεπτα τις εργοληπτικές επιχειρήσεις. Κατά τις ίδιες πηγές, το
πρόβλημα δεν είναι αποσπασματικό, αλλά επαναλαμβανόμενο, γεγονός που
καθιστά αναγκαία μια θεσμική λύση και όχι μεμονωμένες παρεμβάσεις ανά
έργο. Το κενό στα πρότυπα τεύχη δημοπράτησης Κεντρικό σημείο της
κριτικής αφορά τα ισχύοντα πρότυπα τεύχη δημοπράτησης, τα οποία –όπως
τονίζεται– δεν περιλαμβάνουν ρητή, αναλυτική και δεσμευτική καταγραφή των
νόμιμων κρατήσεων που μπορούν να επιβάλλονται. Το κενό αυτό αφήνει
περιθώρια για ερμηνείες και πρακτικές που δεν εδράζονται σε σαφή νομική
βάση, με αποτέλεσμα να μετακυλίεται το κόστος και ο κίνδυνος στους
αναδόχους. Δύο προτάσεις για άμεση λύση Οι εργοληπτικές οργανώσεις
ζητούν από την ΕΑΔΗΣΥ είτε: ● τη ρητή καταγραφή όλων των ισχυουσών και
νόμιμων κρατήσεων στα πρότυπα τεύχη δημοπράτησης, ανάλογα με τον
φορέα υλοποίησης και την πηγή χρηματοδότησης, σε συνεργασία με το
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, είτε ● την υποχρεωτική και ειδική αναφορά
των εφαρμοζόμενων κρατήσεων στις διακηρύξεις κάθε έργου, με
αποκλειστική ευθύνη της αναθέτουσας αρχής. Στόχος, όπως υπογραμμίζεται,
είναι να καθίσταται δυνατός ο προληπτικός έλεγχος της νομιμότητας των
όρων, αλλά και η άσκηση ένδικων μέσων όταν προβλέπονται παράνομες
επιβαρύνσεις. Αίτημα για θεσμική παρέμβαση και διάλογο Οι οργανώσεις
χαρακτηρίζουν απαραίτητη την άμεση παρέμβαση της ΕΑΔΗΣΥ, προκειμένου
να αποκατασταθεί η ενιαία εφαρμογή του δικαίου στις δημόσιες συμβάσεις
έργων και να προστατευθούν οι οικονομικοί φορείς του κλάδου. Παράλληλα,
ζητούν συνάντηση με την Πρόεδρο της Αρχής, ώστε να αποσαφηνιστούν τα
ζητήματα και να αναζητηθεί μια μόνιμη λύση.
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Παρέμβαση εργοληπτών για τις κρατήσεις στις
πληρωμές δημοσίων έργων

Με επιστολή παρέμβασης προς την Ενιαία
Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, η Συντονιστική
Επιτροπή των Εργοληπτικών Οργανώσεων
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και  ζητά λύση
στο πρόβλημα κρατήσεων υπέρ φορέων
που έχουν καταργηθεί, στις πληρωμές
δημοσίων έργων. - Advertisement -

Διαβάστε παρακάτω το περιεχόμενο της επιστολής: ΘΕΜΑ: Πρότυπα τεύχη
δημοπράτησης – Ρητή αποτύπωση νόμιμων κρατήσεων επί πληρωμών
δημοσίων έργων Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε, - Advertisement - Η Συντονιστική
Επιτροπή των Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ,
επανέρχεται στο σοβαρό και διαρκές πρόβλημα που αφορά την παράνομη
απαίτηση πληρωμής καταργημένων κρατήσεων από ορισμένες αναθέτουσες
αρχές κατά την πληρωμή λογαριασμών δημοσίων έργων. Παρά το σαφές και
ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί κατάργησης κρατήσεων στις πληρωμές
λογαριασμών δημοσίων έργων (παρ.6α, αρ.2,Ν.4393/2016), εξακολουθούν
να ζητούνται – αυθαίρετα και χωρίς ρητή νομική βάση – κρατήσεις υπέρ
φορέων που έχουν καταργηθεί, γεγονός που δημιουργεί στρέβλωση του
ανταγωνισμού, ανασφάλεια δικαίου και απρόβλεπτη οικονομική επιβάρυνση
στις εργοληπτικές επιχειρήσεις. Η αιτία του προβλήματος εντοπίζεται κυρίως
στο ότι τα ισχύοντα πρότυπα τεύχη δημοπράτησης δεν περιλαμβάνουν ρητή,
αναλυτική και δεσμευτική αναφορά στις νόμιμες κρατήσεις, αφήνοντας
περιθώριο σε εσφαλμένες ερμηνείες και πρακτικές από τις αναθέτουσες
αρχές. Κυρία Πρόεδρε, Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει σχετική
πρωτοβουλία εκ μέρους της ΕΑΔΗΣΥ, ζητούμε την ρητή καταγραφή στα
πρότυπα τεύχη δημοπράτησης όλων των ισχυουσών κρατήσεων, ανάλογα με
τον φορέα εκτέλεσης και την πηγή χρηματοδότησης του έργου, σε
συνεργασία με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Εναλλακτικά, την
υποχρεωτική και ειδική αναφορά των κρατήσεων που εφαρμόζονται στις
διακηρύξεις κάθε έργου, με αποκλειστική ευθύνη της αναθέτουσας Αρχής,
ώστε να καθίσταται δυνατός ο προληπτικός έλεγχος νομιμότητας και η
άσκηση ένδικων μέσων σε περίπτωση παράνομων όρων. Η άμεση
παρέμβασή σας είναι απαραίτητη για την αποκατάσταση της νομιμότητας,
την προστασία των οικονομικών φορέων και τη διασφάλιση της ομοιόμορφης
εφαρμογής του δικαίου στις δημόσιες συμβάσεις έργων. Παραμένουμε στη
διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία και παρακαλούμε όπως οριστεί
συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να αποσαφηνιστούν τα προαναφερθέντα.
Μετά τιμής, Για την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και  Ο Πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ
Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος O Πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ Φώτιος
Κουβουκλιώτης Ο Πρόεδρος του   
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ΣΑΤΕ Ζαχαρίας Αθουσάκης
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ΚΛΑΔΙΚΑ Τι αναφέρουν οι ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ και
ΣΑΤΕ για τις κρατήσεις και τα πρότυπα τεύχη
δημοπράτησης στα δημόσια έργα Πηγή:
Υpodomes.com

Κοινή επιστολή ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και
 προς την ΕΑΔΗΣΥ με θέμα:

«Πρότυπα τεύχη δημοπράτησης και
κρατήσεις επί λογαριασμών πληρωμής
δημοσίων έργων». Ειδικότερα: Η
Συντονιστική Επιτροπή των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και

, επανέρχεται στο σοβαρό και διαρκές πρόβλημα που αφορά την
παράνομη απαίτηση πληρωμής καταργημένων κρατήσεων από ορισμένες
αναθέτουσες αρχές κατά την πληρωμή λογαριασμών δημοσίων έργων. Παρά
το σαφές και ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί κατάργησης κρατήσεων στις
πληρωμές λογαριασμών δημοσίων έργων (παρ.6α, αρ.2,Ν.4393/2016),
εξακολουθούν να ζητούνται – αυθαίρετα και χωρίς ρητή νομική βάση –
κρατήσεις υπέρ φορέων που έχουν καταργηθεί, γεγονός που δημιουργεί
στρέβλωση του ανταγωνισμού, ανασφάλεια δικαίου και απρόβλεπτη
οικονομική επιβάρυνση στις εργοληπτικές επιχειρήσεις. Η αιτία του
προβλήματος εντοπίζεται κυρίως στο ότι τα ισχύοντα πρότυπα τεύχη
δημοπράτησης δεν περιλαμβάνουν ρητή, αναλυτική και δεσμευτική αναφορά
στις νόμιμες κρατήσεις, αφήνοντας περιθώριο σε εσφαλμένες ερμηνείες και
πρακτικές από τις αναθέτουσες αρχές. Κυρία Πρόεδρε, Δεδομένου ότι μέχρι
σήμερα δεν έχει υπάρξει σχετική πρωτοβουλία εκ μέρους της ΕΑΔΗΣΥ,
ζητούμε την ρητή καταγραφή στα πρότυπα τεύχη δημοπράτησης όλων των
ισχυουσών κρατήσεων, ανάλογα με τον φορέα εκτέλεσης και την πηγή
χρηματοδότησης του έργου, σε συνεργασία με το Γενικό Λογιστήριο του
Κράτους. Εναλλακτικά, την υποχρεωτική και ειδική αναφορά των κρατήσεων
που εφαρμόζονται στις διακηρύξεις κάθε έργου, με αποκλειστική ευθύνη της
αναθέτουσας Αρχής, ώστε www.pedmede.gr www.pesede.gr www.sate.gr να
καθίσταται δυνατός ο προληπτικός έλεγχος νομιμότητας και η άσκηση
ένδικων μέσων σε περίπτωση παράνομων όρων. Η άμεση παρέμβασή σας
είναι απαραίτητη για την αποκατάσταση της νομιμότητας, την προστασία των
οικονομικών φορέων και τη διασφάλιση της ομοιόμορφης εφαρμογής του
δικαίου στις δημόσιες συμβάσεις έργων. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για
κάθε περαιτέρω πληροφορία και παρακαλούμε όπως οριστεί συνάντηση μαζί
σας, προκειμένου να αποσαφηνιστούν τα προαναφερθέντα.
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Η παγκόσμια πρωτοτυπία στα δάνεια του νόμου
Κατσέλη, τι ετοιμάζει ο Ταμβακάκης και το νέο
μήνυμα για το βιομηχανικό ρεύμα

Απόφαση-τομή για τους τόκους στα δάνεια
του νόμου Κατσέλη Παγκόσμια πρωτοτυπία
αποτέλεσε η απόφαση της Ολομέλειας του
Αρείου Πάγου για τον υπολογισμό των
τόκων στα δάνεια του νόμου Κατσέλη,
καθώς πρακτικά καθιστά άτοκα τα εν λόγω
δάνεια και θεωρητικά ανοίγει τον δρόμο σε
ανάλογες διεκδικήσεις και από άλλες
κατηγορίες οφειλετών. Ας μην ξεχνάμε ότι

την πιλοτική δίκη που διεξήχθη στις 27 Φεβρουαρίου του 2025 στον Άρειο
Πάγο και χθες «έκλεισε» με την απόφαση της ολομέλειας, είχε ζητήσει
οφειλέτρια του νόμου Κατσέλη η οποία, αν και εξυπηρετούσε κανονικά τις
δόσεις του δανείου της, αμφισβήτησε τον τρόπο εκτοκισμού του δανείου της.
Συγκεκριμένα, η οφειλέτρια αμφισβήτησε την πάγια πρακτική της
τοκοχρεολυτικής εξόφλησης των δανείων, που σημαίνει τον υπολογισμό του
τόκου στο σύνολο του άληκτου κεφαλαίου, και ζήτησε ο τόκος να εφαρμόζεται
μόνο στο ποσό της μηνιαίας δόσης. Η εν λόγω οφειλέτρια δεν ανήκε στους
στρατηγικούς κακοπληρωτές. Στο δάνειό της είχε γίνει ρύθμιση της ρύθμισης
από την εταιρεία διαχείρισης και η ρύθμιση εξυπηρετούνταν κανονικά. Το
νομικό σκεπτικό της προσφυγής της δανειολήπτριας «πάτησε» στο γεγονός
ότι η απόφαση της ειρηνοδίκη που είχε εκδικάσει σε πρώτο βαθμό την
υπόθεσή της, ανέφερε το ποσό της μηνιαίας δόσης της ρύθμισης, αλλά δεν
ανέφερε ότι είναι έντοκη. Κάτι, ωστόσο, που εξυπακούεται, καθώς ο δικαστής
όταν βγάζει απόφαση για το ύψος της μηνιαίας δόσης μιας ρύθμισης, δεν
κάνει και πράξη με το κομπιουτεράκι για να υπολογίσει επίσης το ύψος του
τόκου. Αυτό είναι δουλειά των πιστωτών (τράπεζες και servicers) στη
συνέχεια, αφού έχουν στα χέρια τους το ποσό της μηνιαίας δόσης που
αποφασίζει το δικαστήριο. Το αυτονόητο στη χρηματοοικονομική πρακτική
δεν είναι, πάντως, αυτονόητο και στις αποφάσεις των δικαστών. Οι οποίοι,
συχνά, δεν διαθέτουν τις χρηματοοικονομικές γνώσεις. Αλλά ούτε είναι σε
θέση να πραγματοποιήσουν αναλογιστικές μελέτες για αποφάσεις που έχουν
και δημοσιονομικές επιπτώσεις. Εξ ου και είναι καλύτερο τέτοια θέματα, όπως
έγινε πρόσφατα με τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο, να επιλύονται από τον
νομοθέτη. Ο οποίος πριν αποφανθεί, βάζει κάτω όλα τα δεδομένα, μελετά
όλες τις συνέπειες για τους εμπλεκόμενους και το Δημόσιο και κατόπιν
φτιάχνει τον νόμο. Τι περιμένουν οι servicers Αυτό δεν αναιρεί, βεβαίως, την
ανεξαρτησία των εξουσιών και τον σεβασμό προς την απόφαση της
Δικαιοσύνης, με όποια κριτήρια και αν ελήφθη. Το σκεπτικό της απόφασης
αναμένουν οι εταιρείες διαχείρισης, οι οποίες ένα λειτουργικό χάος θα το
αντιμετωπίσουν σίγουρα, καθώς τα συστήματά τους για τον υπολογισμό των
τόκων θα πρέπει να στηθούν από την αρχή. Και τα πράγματα μπορεί να
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περιπλακούν περαιτέρω αν η απόφαση των Αρεοπαγιτών προβλέπει και
αναδρομικότητα στον υπολογισμό των τόκων. Οι servicers αντιμετώπισαν,
πάντως, ψύχραιμα την χθεσινή απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου,
αφού είχαν προετοιμαστεί για την «ψυχρολουσία» μετά την διαρροή της υπέρ
των δανειοληπτών άποψης του εισηγητή της Ολομέλειας, Αντιπροέδρου του
ΑΠ, Σωκράτη Πλαστήρα, η οποία κινούνταν στο ίδιο μήκος κύματος με την
πρόταση της πρώην Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Γεωργίας Αδειλίνη.
Τώρα μένει να πάρουν στα χέρια τους την απόφαση του Αρείου Πάγου και να
πιάσουν χαρτί και μολύβι για να μετρήσουν τα κουκιά. Και επειδή «ουδέν
κακόν, αμιγές καλού», μπορούν να ελπίζουν ότι τώρα οι δανειολήπτες του
νόμου Κατσέλη θα πληρώνουν τις δόσεις τους καλύτερα. Τι ψάχνει η
Τράπεζα της Ελλάδος στα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης Επιστολή
έστειλε, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, η Τράπεζα της Ελλάδος σε όλα
Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΤΕΑ) με την οποία τους ζητά ενημέρωση
σε σχέση με το αν έχουν προβεί σε επενδύσεις και πιο συγκεκριμένα σε
εναλλακτικές επενδύσεις, δηλαδή σε equity funds. Επίσης, η ΤτΕ ζητά
διευκρινίσεις σε σχέση με τις διαδικασίες με τις οποίες προχώρησαν εκ
μέρους των ΤΕΑ οι επενδύσεις αυτές. Αφορμή, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές,
ήταν το γεγονός ότι τα Διοικητικά Συμβούλια ορισμένων Ταμείων
Επαγγελματικής Ασφάλισης προχώρησαν, κατά το τελευταίο διάστημα, σε
κάποιες επενδύσεις χωρίς να ζητήσουν εισήγηση από τους επαγγελματίες
διαχειριστές τους, όπως όφειλαν, πριν κάνουν οποιαδήποτε τέτοια κίνηση.
Πρωτιά της Stopanska Bank στα Σκόπια Μένοντας στα τραπεζικά, σύμφωνα
με τον ετήσιο κατάλογο του Κέντρου Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων Σκοπίων
(Euro Business Center Skopje) μεταξύ των 200 μεγαλύτερων επιχειρήσεων
στην Βόρεια Μακεδονία για την περίοδο 2024-2025, περιλαμβάνονται εννέα
επιχειρήσεις ελληνικών ή μεικτών συμφερόντων (έναντι επτά το 2022). Στον
τραπεζικό τομέα μεταξύ 13 τραπεζών, η Stopanska Bank θυγατρική της
Εθνικής Τράπεζας διατήρησε και το 2024 την πρώτη θέση ως προς το
κεφάλαιο και τα διαθέσιμα. Συμπερασματικά, όπως αναφέρει το Γραφείο
Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της ελληικής πρεσβείας στην γείτονα
χώρα, οι ελληνικές επιχειρήσεις στη Βόρεια Μακεδονία συνεχίζουν τη
διαχρονική και σταθερή παρουσία τους αφήνοντας σημαντικό αποτύπωμα
στην τοπική οικονομία με τη δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας. Η
δραστηριότητα τους εκτείνεται σε μεγάλο φάσμα της οικονομίας της χώρας
όπως ενέργεια, , βιοτεχνία, μέταλλα, λιανικές πωλήσεις,
τραπεζικό και ασφαλιστικό τομέα κ.α. Μάλιστα οι μεγάλες ελληνικές εταιρείες
καταγράφουν αύξηση τόσο του συνολικού κύκλου εργασιών όσο και της
κερδοφορίας τους. Τα παραπάνω συμπεράσματα επιβεβαιώνονται από τα
δημοσιευμένα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Βόρειας Μακεδονίας που
αφορούν την πορεία των ελληνικών Αποθεμάτων Άμεσων Επενδύσεων στη
χώρα. Συγκεκριμένα το 2024 οι ελληνικές ΑΞΕ διαμορφώθηκαν σε σχεδόν
869 εκατ. ευρώ έναντι 751 εκατ. ευρώ το 2023. Ανεβάζει διακόπτη στο τρίτο
fund o Ταμβακάκης Την ενεργοποίηση και του τρίτου fund μετά τα EOS Ι και
EOS II ετοιμάζει κατά πληροφορίες ο Απόστολος Ταμβακάκης, έχοντας ήδη
προσλάβει στέλεχος από την αγορά για να λάβει χώρα το καινούργιο project.
O πρώην τραπεζίτης ο οποίος βρέθηκε πρόσφατα στο προσκήνιο μετά την
απόκτηση πλειοψηφίας από το EOS II στη Φάρμα Κουκάκη, έχει
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συγκεντρώσει για το τρίτο fund περισσότερα των 300 εκατομμυρίων ευρώ σε
κεφάλαια υπό διαχείριση, τα οποία πρόκειται να τοποθετηθούν για
επενδύσεις στην πράσινη μετάβαση και τις υποδομές. Θυμίζουμε ότι ο
Απόστολος Ταμβακάκης έχει βάλει στόχο στα επόμενα χρόνια, να έχει στα
χέρια του υπό διαχείριση κεφάλαια, άνω του 1 δισεκατομμυρίου ευρώ.
Δίκτυ(α) ασφαλείας Τους τελευταίους μήνες γίνεται πολύς λόγος στην
Ευρώπη για τα δίκτυα, αλλά και την αναγκαιότητα να θωρακιστούν απέναντι
σε κάθε μορφής απειλής: είτε φυσικής, είτε υβριδικής. To θέμα αυτό ανέδειξαν
στο 2ο Summit Κυβερνοπληροφορίας και Κυβερνοασφάλειας 2026 ο
Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, Στρατηγός Δημήτρης
Χούπης, και οι Υπουργοί Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρης
Παπαστεργίου και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύρου.
Ο κ. Παπαστεργίου υπογράμμισε ότι η χώρα βρίσκεται σε ένα κρίσιμο
γεωπολιτικό και τεχνολογικό σταυροδρόμι, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στη
στρατηγική σημασία των τηλεπικοινωνιών και των υποθαλάσσιων καλωδίων
και τονίζοντας ότι η χώρα μας αποτελεί κόμβο δεδομένων και ενέργειας στην
ευρύτερη περιοχή. Από την πλευρά του ο κ. Παπασταύρου ανέφερε ότι η
κυβέρνηση ενισχύει συστηματικά την ανθεκτικότητα των ενεργειακών
δικτύων, επενδύοντας στην πρόληψη, στην έγκαιρη ανίχνευση κινδύνων και
στη διαρκή αναβάθμιση των μηχανισμών προστασίας. Και επεσήμανε, ενόψει
και των εξελίξεων στον ΑΔΜΗΕ, όπως είχε τονίσει και ο πρωθυπουργός, ότι
το κράτος έχει και θα συνεχίσει να έχει τον κεντρικό ρόλο στη θωράκιση των
κρίσιμων υποδομών. Επίσης, ο Στρατηγός Χούπης, επισήμανε ότι η
συνολική ασφάλεια αποτελεί προϊόν μεθοδικής στρατηγικής και συνεχούς
προσπάθειας. Όπως ανέφερε, τα σύγχρονα πεδία συγκρούσεων λειτουργούν
ως «ζωντανά εργαστήρια» για την εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης, με
την πληροφορία να αποτελεί σήμερα στρατηγικό κεφάλαιο. Το μήνυμα
Τσάφου από Θεσσαλονίκη για το βιομηχανικό ρεύμα «Είμαστε κοντά στις
ανακοινώσεις για τα μέτρα στήριξης της βιομηχανίας, βρισκόμαστε σε
συνεχείς συζητήσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και κοιτάμε και τι
δημοσιονομικούς πόρους διαθέτουμε και μπορούμε να διοχετεύσουμε στη
βιομηχανία. Έχουμε καθυστερήσει όχι γιατί το θέμα δεν είναι σημαντικό για
την κυβέρνηση, αλλά επειδή (το πλαίσιο στήριξης) είναι μείζον ζήτημα σε
επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και πρέπει οι πρωτοβουλίες μας να είναι
συμβατές με την κοινοτική νομοθεσία». Το μήνυμα αυτό έστειλε από τη
Θεσσαλονίκη ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Νίκος Τσάφος που
χειρίζεται την «καυτή πατάτα». Ο ίδιος τόνισε ότι «στόχος δεν είναι να έχουμε
την πιο φθηνή ενέργεια στην Ευρώπη, αλλά να είμαστε ανταγωνιστικοί σε
σχέση με τις βιομηχανίες άλλων χωρών». Περιγράφοντας την περίμετρο της
παρέμβασης που αποτελεί αντικείμενο μιας δύσκολης και χρονοβόρας
διαπραγμάτευσης με την Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Κομισιόν, ο κ.
Τσάφος σημείωσε ότι έχει τεθεί σε ισχύ ένα νέο πλαίσιο κρατικών ενισχύσεων
για τη βιομηχανία σε επίπεδο ΕΕ, το οποίο όμως «συνεπάγεται
πολυπλοκότητες για την Ελλάδα, διότι προβλέπει ένα συγκεκριμένο ύψος
στήριξης, αλλά αν μια χώρα παρέχει στήριξη από άλλα εργαλεία, τότε το
πλαφόν σωρευτικά δεν μπορεί να ξεπεραστεί. Εμείς επειδή δίνουμε στήριξη
και μέσω άλλων εργαλείων (σ.σ. όπως η αντιστάθμιση), αυτό έχει περιορίσει
λίγο τη δυνατότητα να αξιοποιήσουμε αυτό το νέο εργαλείο στο βαθμό που
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θα θέλαμε», κατέληξε. Ο Όμιλος Τσάκου επιστρέφει στην αγορά LNG μετά
από επτά χρόνια Νέα πλοία μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου
(LNG), ετοιμάζεται να παραγγείλει ο ελληνικός όμιλος Τσάκου, μέσω της
θυγατρικής του Tsakos Energy Navigation (TEN), επτά χρόνια μετά την
τελευταία του παραγγελία στο ίδιο είδος πλοίου. Σύμφωνα με ναυπηγικές
πηγές στην Ευρώπη και την Ασία, η εταιρεία βρίσκεται κοντά στην υπογραφή
συμβολαίου για δύο δεσμευμένα και δύο προαιρετικά LNG carriers στην HD
Hyundai Group της Νότιας Κορέας. Όπως αναφέρει το Tradewinds, τα πλοία,
χωρητικότητας 174.000 κυβικών μέτρων το καθένα, προγραμματίζεται να
παραδοθούν στο τέταρτο τρίμηνο του 2028 με κόστος περίπου 248 εκατ.
δολαρίων ανά πλοίο. Η TEN διαθέτει ήδη δύο LNG carriers, μεταξύ των
οποίων το «Tenergy», που παραδόθηκε το 2022 και ήταν η τελευταία
παραγγελία LNG της εταιρείας. Η εταιρεία συνεργάζεται με μεγάλες
ενεργειακές εταιρείες, όπως ExxonMobil, Shell, Chevron, Equinor,
TotalEnergies και BP. Ο όμιλος Τσάκος διαχειρίζεται συνολικά πάνω από 130
πλοία, κυρίως δεξαμενόπλοια, ενώ μέσω άλλων θυγατρικών
δραστηριοποιείται και σε πλοία ξηρού φορτίου και containerships. Άλλες
ελληνικές εταιρείες, όπως η Alpha Gas και η Maran Gas, έχουν επίσης
τοποθετηθεί στην αγορά LNG μέσω νέων παραγγελιών πλοίων. Η κίνηση του
ομίλου Τσάκου εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο δραστηριοτήτων της
ελληνικής ναυτιλίας στην αγορά μεταφοράς LNG, ενόψει αυξημένης ζήτησης
και ανάπτυξης νέων προμηθευτών. Η «παράδοση» που έσπασε ο Ευάγγελος
Πιστιόλης Ο Έλληνας εφοπλιστής Ευάγγελος Πιστιόλης έκανε μια σημαντική
κίνηση στην αγορά δεξαμενόπλοιων, παραγγέλλοντας 10 νέες 
από το κινεζικό ναυπηγείο Guangzhou International Shipyard (GSI),
σπάζοντας την παράδοση συνεργασιών με νοτιοκορεάτικα ναυπηγεία.
Σύμφωνα με το Tradewinds, τα πλοία είναι 50.000 DWT το καθένα, υψηλών
προδιαγραφών, και η συνολική αξία της παραγγελίας φτάνει κοντά στα 500
εκατ. δολάρια. Η παράδοση των δεξαμενόπλοιων αναμένεται το 2028. Η
τελευταία παραγγελία της εταιρείας Central Group είχε γίνει πριν από έξι
χρόνια, το 2020, για δύο suezmax tankers από την HD Hyundai. Η Central
διαθέτει σήμερα ένα handysize product tanker, το Eco Revolution 39.000
DWT, ενώ η New York-listed εταιρεία του Πιστιόλη, Top Ships, διαχειρίζεται
έξι πλοία: δύο VLCC, ένα suezmax και τρία MR. Το σχέδιο των MR tankers
αναπτύχθηκε από την GSI, με μήκος 183 μέτρα και πλάτος 32,2 μέτρα, έξι
ζεύγη δεξαμενών φορτίου και ένα ζεύγος slop tanks. Τα πλοία θα πληρούν τα
πρότυπα IMO Tier III για εκπομπές ρύπων. Η τιμή ανά πλοίο εκτιμάται από
την αγορά κάτω των 47 εκατ. δολαρίων, ενώ σύμφωνα με την Clarksons ο
μέσος νέος ναυπηγικός τιμοκατάλογος για MR tankers είναι 49,5 εκατ.
δολάρια. Το κινεζικό ναυπηγείο GuangXin, στο Nansha κοντά στο GSI, θα

 τα δεξαμενόπλοια, καθώς μπορεί να  πλοία
έως 50.000 DWT. Παράλληλα, δύο MR tankers που παρήγγειλε η Cosco
Shipping Energy Transportation θα χτιστούν στο ίδιο ναυπηγείο, έναντι 52
εκατ. δολαρίων το καθένα, επίσης με παράδοση το 2028. Η ΕΤΕπ επενδύσει
σε έργα ΑΠΕ στην Τουρκία Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ)
ετοιμάζεται να επιστρέψει επισήμως στην Τουρκία, έπειτα από πολυετή
διακοπή των σχέσεων που είχε προκληθεί από τη διπλωματική ένταση γύρω
από τις ενεργειακές έρευνες στην ανατολική Μεσόγειο. Η εξέλιξη αυτή

κατασκευές

κατασκευάσει κατασκευάσει



5

  Η παγκόσμια πρωτοτυπία στα δάνεια του νόμου Κατσέλη, τι ετοιμάζει ο
Ταμβακάκης και το νέο μήνυμα ...

Πηγή: www.powergame.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

06-02-2026 07:20:00

Σύνδεσμος: https://www.powergame.gr/game-over/1298920/i-pagkosmia-prototypia-sta-daneia-tou-nomou-katseli-ti-etoimazei-
o-tamvakakis-kai-to-neo-minyma-gia-to-viomichaniko-revma/

Θέματα: ΣΑΤΕ

σηματοδοτεί την επανενεργοποίηση μιας ιδιαίτερα σημαντικής πηγής
χρηματοδότησης για την Άγκυρα και εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο
σταδιακής επαναπροσέγγισης ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την
Τουρκία. Σύμφωνα με το Bloomberg, η τράπεζα και το τουρκικό υπουργείο
Οικονομικών αναμένεται να υπογράψουν σήμερα, Παρασκευή, δήλωση
προθέσεων για τη χορήγηση δανείων συνολικού ύψους 200 εκατ. ευρώ, τα
οποία θα κατευθυνθούν σε έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ).
Υπενθυμίζεται ότι η ΕΤΕπ είχε αναστείλει επισήμως τη χορήγηση νέων
δανείων προς την Τουρκία το 2019, στο πλαίσιο των ευρύτερων κυρώσεων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της Άγκυρας. Οι κυρώσεις επιβλήθηκαν ως
απάντηση στις παράνομες έρευνες υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες
περιοχές της υφαλοκρηπίδας της Κύπρου, τις οποίες διεκδικούν τα
κατεχόμενα από την Τουρκία εδάφη. Ο τελευταίος ένας χρόνος ήταν ιδιαίτερα
«γεμάτος» για το τουρκικό υπουργείο Ενέργειας, καθώς η γειτονική χώρα
προσπαθεί να διατηρήσει σημαντικό ρόλο στις ενεργειακές εξελίξεις της
περιοχής μετά την απαγόρευση του ρωσικού αερίου στην Ευρώπη, μεγάλες
ποσότητες του οποίου έρχονταν στη Γηραιά Ήπειρο μέσω του Turkstream.
Τελευταίο δείγμα αυτής της προσπάθειας ήταν η χθεσινή συμφωνία της
Τουρκίας για κοινές έρευνες υδρογονανθράκων με τη Chevron, ενώ
πρόσφατα υπέγραψε αντίστοιχη συμφωνία και με την Exxon Mobil. Ανοίγει το
πρώην Civitel Olympic Hotel από REDS & SWOT Hospitality Ένα νέο
ξενοδοχειακό άνοιγμα στο Μαρούσι δύσκολα περνά απαρατήρητο, όχι μόνο
λόγω τοποθεσίας, αλλά κυρίως λόγω timing. Το The Fiction Athens, το νέο
4άστερο της SWOT Hospitality που δέχεται κρατήσεις από την 1η Μαρτίου,
έρχεται να καλύψει ένα εμφανές κενό σε μια περιοχή με έντονη
επιχειρηματική, εκθεσιακή και εμπορική δραστηριότητα, αλλά περιορισμένη
ξενοδοχειακή προσφορά. Το πρώην Civitel Olympic Hotel, ιδιοκτησίας της
Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, επανέρχεται στην αγορά μετά τη
συμφωνία 25ετούς εκμίσθωσης (με δικαίωμα 10ετούς παράτασης) μεταξύ της
ΕΟΕ και του κοινού σχήματος REDS – SWOT Hospitality. Ένα project που,
χωρίς υπερβολές, δείχνει πώς η αξιοποίηση υφιστάμενων ακινήτων μπορεί
να αποδώσει προστιθέμενη αξία. Ενδιαφέρον στοιχείο είναι ότι, αν και το The
Fiction έχει τοποθετηθεί ως 4άστερο, οι πρώτες φωτογραφίες που ανάρτησε
η CEO της Reds, Ιωάννα Δρέττα, παραπέμπουν σε επίπεδο σχεδιασμού και
λεπτομέρειας που συναντά κανείς συχνότερα σε 5άστερα ξενοδοχεία. Δεν
πρόκειται απλώς για αισθητική φιλοδοξία, αλλά για σαφή στόχευση:
corporate επισκέπτες, στελέχη, εκθέτες και επαγγελματίες που κινούνται στον
άξονα Κηφισίας – ΟΑΚΑ – Golden Hall και αναζητούν σύγχρονη, ποιοτική
φιλοξενία χωρίς να κατεβαίνουν στο κέντρο. Η ίδια η Ιωάννα Δρέττα μιλά για
απάντηση σε «ανάγκη της αγοράς». Μένει να αποδεχτεί πάντως πόσο
σταθερή ζήτηση θα έχει το ξενοδοχείο όλο τον χρόνο. Αντίστροφη μέτρηση
για τον Φορέα Επαναμίσθωσης Ακινήτων Μετά τα τέλη του τρέχοντος μηνός
θα τρέξει πιο γρήγορα η διαδικασία για τη λειτουργία του Φορέα
Επαναμίσθωσης Ακινήτων. Μέχρι τότε είναι η ανοιχτή η προθεσμία
υποβολής προσφορών και όπως λένε έγκυρες πηγές, «θα τρέξει όπως κάθε
διαγωνισμός». Από εκεί και πέρα θα γίνει αξιολόγηση των φακέλων από την
αρμόδια επιτροπή και, έπειτα θα γίνει η ανάδειξη του αναδόχου στη βάση των
κριτηρίων. Το χρονοδιάγραμμα, με βάση το οποίο προχωρά το Υπουργείο
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Θέματα: ΣΑΤΕ

Οικονομικών, προβλέπει πως η διαδικασία θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί
μέχρι τον Ιούνιο του 2026. Επίσης, θα χρειαστεί στη συνέχεια και επικύρωση
της σύμβασης από τη Βουλή. Παρέμβαση εργοληπτικών οργανώσεων για τις
κρατήσεις στα δημόσια έργα Κοινή επιστολή προς την Ενιαία Αρχή Δημοσίων
Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) απέστειλαν οι εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ,
ΠΕΣΕΔΕ και , επαναφέροντας το ζήτημα των κρατήσεων επί των
πληρωμών δημοσίων έργων. Στην επιστολή τους επισημαίνουν ότι, παρά το
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, εξακολουθούν να καταγράφονται αποκλίσεις στις
πρακτικές ορισμένων αναθετουσών αρχών, γεγονός που δημιουργεί
αβεβαιότητα ως προς την ομοιόμορφη εφαρμογή των κανόνων. Οι
οργανώσεις αποδίδουν το πρόβλημα κυρίως στην απουσία ρητής και
αναλυτικής αναφοράς των νόμιμων κρατήσεων στα πρότυπα τεύχη
δημοπράτησης, σημειώνοντας ότι το κενό αυτό αφήνει περιθώρια για
διαφορετικές ερμηνείες. Στο πλαίσιο αυτό, ζητούν είτε την επικαιροποίηση
των προτύπων σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς είτε την
υποχρεωτική ειδική αναφορά των εφαρμοζόμενων κρατήσεων σε κάθε
διακήρυξη έργου. Η παρέμβαση των τριών οργανώσεων αναδεικνύει την
ανάγκη για μεγαλύτερη σαφήνεια και τυποποίηση στη διαδικασία των
πληρωμών, με στόχο την ενίσχυση της προβλεψιμότητας και τη διασφάλιση
της ενιαίας εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου στις δημόσιες συμβάσεις.
Ανοίγει το πρώην Civitel Olympic Hotel από REDS & SWOT Hospitality Ένα
νέο ξενοδοχειακό άνοιγμα στο Μαρούσι δύσκολα περνά απαρατήρητο, όχι
μόνο λόγω τοποθεσίας, αλλά κυρίως λόγω timing. Το The Fiction Athens, το
νέο 4άστερο της SWOT Hospitality που δέχεται κρατήσεις από την 1η
Μαρτίου, έρχεται να καλύψει ένα εμφανές κενό σε μια περιοχή με έντονη
επιχειρηματική, εκθεσιακή και εμπορική δραστηριότητα, αλλά περιορισμένη
ξενοδοχειακή προσφορά. Το πρώην Civitel Olympic Hotel, ιδιοκτησίας της
Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, επανέρχεται στην αγορά μετά τη
συμφωνία 25ετούς εκμίσθωσης (με δικαίωμα 10ετούς παράτασης) μεταξύ της
ΕΟΕ και του κοινού σχήματος REDS – SWOT Hospitality. Ένα project που,
χωρίς υπερβολές, δείχνει πώς η αξιοποίηση υφιστάμενων ακινήτων μπορεί
να αποδώσει προστιθέμενη αξία. Ενδιαφέρον στοιχείο είναι ότι, αν και το The
Fiction έχει τοποθετηθεί ως 4άστερο, οι πρώτες φωτογραφίες που ανάρτησε
η CEO της Reds, Ιωάννα Δρέττα, παραπέμπουν σε επίπεδο σχεδιασμού και
λεπτομέρειας που συναντά κανείς συχνότερα σε 5άστερα ξενοδοχεία. Δεν
πρόκειται απλώς για αισθητική φιλοδοξία, αλλά για σαφή στόχευση:
corporate επισκέπτες, στελέχη, εκθέτες και επαγγελματίες που κινούνται στον
άξονα Κηφισίας – ΟΑΚΑ – Golden Hall και αναζητούν σύγχρονη, ποιοτική
φιλοξενία χωρίς να κατεβαίνουν στο κέντρο. Η ίδια η Ιωάννα Δρέττα μιλά για
απάντηση σε «ανάγκη της αγοράς». Μένει να αποδεχτεί πάντως πόσο
σταθερή ζήτηση θα έχει το ξενοδοχείο όλο τον χρόνο. H Σερραϊκή Metron
στον ανελκυστήρα της ανάπτυξης Η ανάπτυξη παραγωγικής δραστηριότητας
στην Περιφέρεια, δεν είναι εύκολη υπόθεση, πολλώ δε μάλλον, για μία
εταιρεία που θέλει να είναι εξωστρεφής. Ωστόσο, η καλή οργάνωση και η
επίμονη προσπάθεια, υπερπηδούν τα εμπόδια, όπως συμβαίνει με τη
Σερραϊκή βιομηχανία  ανελκυστήρων Metron, η οποία με την
υλοποίηση ενός επενδυτικού προγράμματος 8 εκατ. ευρώ, πέτυχε το 2025
αύξηση πωλήσεων κατά 13% και, αύξηση παραγγελιών κατά 20%. Η
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κατασκευής
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Εταιρεία, που ελέγχεται από την οικογένεια Σάνδρου, μία οικογένεια
επίμονων μηχανικών, πέρυσι εγκαινίασε την επέκταση στο παραγωγικό της
συγκρότημα στη ΒΙΠΕ Σερρών, ενώ ένα χρόνο νωρίτερα είχε δημιουργήσει
και ιδιόκτητα γραφεία με show room στη Θεσσαλονίκη. Η Εταιρεία, που έχει
εμπορικές θυγατρικές σε Γερμανία και Πολωνία, πραγματοποιεί εξαγωγές σε
Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, στη Γαλλία αλλά και στη Μέση Ανατολή,
ενώ έχει βάλει στο στόχαστρο και την αμερικανική αγορά. Προφανώς κάτι
κάνει πολύ επιτυχημένα για να αντιπροσωπεύουν οι εξαγωγές της το 50%
του συνολικού κύκλου εργασιών, ενώ από φέτος προχωράει σε νέο γύρο
επενδύσεων που αφορά περαιτέρω αυτοματοποιήσεις στο εργοστάσιο, για
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της και ενδυνάμωση της θέσης της στη
διεθνή αγορά, καθώς ο επόμενος μεγάλος στόχος, είναι η ανάπτυξη των
πωλήσεων στην Αμερική. Η Metron, που δίνει μεγάλη έμφαση στο
ανθρώπινο δυναμικό της, σχεδιάζει να επεκτείνει τις εγκαταστάσεις της
Θεσσαλονίκης, αλλά και να δημιουργήσει νέα γραφεία στην Αθήνα, αποθήκη
και show room. Διαβάστε επίσης Το μήνυμα Μητσοτάκη για την
επιχειρηματικότητα, τι θα αποφασίσει ο Άρειος Πάγος για τον νόμο Κατσέλη
και σε τι διαφωνούν Motor Oil και ΔΕΠΑ Εμπορίας με τον ΔΕΣΦΑ Η νέα
εθελουσία της Εθνικής, οι τρεις υποψήφιοι για το Επιχειρηματικό Πάρκο
Φυλής και τα νέα κτίρια στο Ελληνικό Το πανευρωπαϊκό παράδειγμα με τις
επενδύσεις της Metlen, ο επίμονος πληθωρισμός και η αναμονή για το
Ερευνώ Καινοτομώ


	SATE06022026.pdf
	ΣΑΤΕ
	 Στο «μικροσκόπιο» οι κρατήσεις στις πληρωμές δημοσίων έργων – Παρέμβαση εργοληπτών
	 Παρέμβαση εργοληπτών για τις κρατήσεις στις πληρωμές δημοσίων έργων
	 ΚΛΑΔΙΚΑ Τι αναφέρουν οι ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ και ΣΑΤΕ για τις κρατήσεις και τα πρότυπα ...


	_CE_97__CF_80_CE_B1_CE_B3_CE_BA__CF_83_CE_BC_CE_B9_CE_B1__CF_80_CF_81_CF_89_CF_84_CE_BF_CF_84_CF_85_CF_80__CE_B1__CF_83_CF_84_CE_B1__CE_B4__CE_BD_CE_B5_CE_B9_CE_B1__CF_84_CE_BF_CF_85__CE_BD__CE_BC_CE_BF_CF_85__C.pdf
	ΣΑΤΕ
	 Η παγκόσμια πρωτοτυπία στα δάνεια του νόμου Κατσέλη, τι ετοιμάζει ο Ταμβακάκης και το νέο μήνυμα ...



